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■ Revitalizace parku  

■ Návštěva Senátu 

■ Neveklovská pouť 

■ Pozvánky na kulturní akce 

■ Z našich škol 

■ Činnost a zásahy hasičů  
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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 
 

slovo starosty opět začínám ohlédnutím k předchozímu číslu, kdy jsem se 
loučil slovy o možném válečném konfliktu, který by přinesl mnoho kom-
plikací lidem po celém světě. S odstupem dvou měsíců se má slova bohu-
žel stala skutečností a díky globalizaci celého světa se během minulých 
dvou měsíců válečný konflikt promítl do našich životů. Ihned po vypuknu-
tí válečného konfliktu nastoupila vlna solidarity, ale také podpory samo-
statného státu, který byl zcela neprávem vojensky napaden svým dlouhole-
tým sousedem. Vzhledem k tomu, že historie nezná „jen“ současnou Rus-
kou federaci, ale také Sovětský svaz jehož součástí byla i Ukrajina, lze 
tento válečný konflikt označit jako útok na své bratry a sestry, kteří 

v těžkých dobách stáli rovnocenně bok po boku.  
 

Díky dlouhodobému napětí ve společnosti, o kterém se, ač nerad, zmiňuji snad už v každém čísle zpra-
vodaje, se společnost díky nejednotnému pohledu na válečný konflikt ještě více rozděluje. Na jedné stra-
ně jsou lidé, kteří jsou ochotni se nejen finančně i dlouhodobě uskromnit ve prospěch jiných lidí. Chá-
pou probíhající změny jako nevyhnutelné, jsou ochotni slevit ze svých nároků a rozumí, že někteří lidé 
se ocitli v nedobrovolně složité životní situaci, která jim byla vnucena bez předchozího varování a mož-
nosti se na ní připravit. Druhou stranu představují ti lidé, kteří už všech omezení a výhod pro „cizí lidi“ 
mají zkrátka dost a publikují své názory, které by za jiných okolností nikdy nezveřejnili.  
 

Jen těžko si představit naše pocity a těžkosti, pokud bychom se museli ze dne na den přizpůsobit nezná-
mému prostředí, bez dokladů, bez pomoci, bez možnosti se dobře dorozumět a bez jistoty, že jednou 
budeme mít možnost vrátit se do svých domovů ke svým rodinám. V těžkých dobách se projevuje nátura 
člověka a mezi ty velmi těžké životní situace vynucené opuštění svého domova jistě patří. Pamatujme, 
že ochota pomoci, či podpory, je vždy na nás samotných. 
 

Ladislav Trumpich, starosta 

Starosta Města Neveklov podle  §92 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, svolává 

Veřejné zasedání zastupitelstva Města Neveklov 

Zasedání se bude konat ve středu 8. 6. 2022 od 19:00 hod.   

ve společenské místnosti Městského úřadu Neveklov 

Druhé kolo programu podpory spuštěno 
 

Jak jsme informovali v předchozích číslech zpravodaje, letošní rok podporuje město činnosti spolků, 
neziskových organizací a fyzických osob na území Neveklovska či s jejím dosahem pomocí nového pro-
gramu. 
Jelikož prostředky na tuto podporu nebyly v prvním kole zcela vyčerpány, je možné podávat žádosti 
prostřednictvím podatelny města na předepsaném formuláři až do 31. května 2022 (veškeré informace 
včetně formuláře žádosti naleznete na webových stránkách www.neveklov.cz v sekci Úřední deska – 
Program podpory). 
Grantová komise v průběhu června opět žádosti posoudí a rada města do konce června definitivně roz-
hodne o přidělení příspěvků.        
  

Jana Mužíková, místostarostka 

ZPRÁVY Z MĚSTA 

http://www.neveklov.cz
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Změna tarifu PID  
 

Od 1. 4. 2022 došlo ke změně tarifu Pražské integrované dopravy. Státní sleva pro tarifní kategorie děti 
od 6 do 18 let, studenti od 18 do 26 let a senioři od 65 do 70 let se snižuje ze 75 % na 50 %. S tím souvisí 
i změna cen jízdného pro jednotlivou jízdu i předplatních kuponů PID, které jsou nově poloviční oproti pl-
né ceně.  
Další změnou je zavedení zlevněného jízdného pro držitele průkazů ZTP a ZTP/P ve Středočeském kraji, 
kteří mají nově slevu 75 % z plné ceny jízdného, a to jak v autobusech, tak ve vlacích PID (dosud mohli 
cestovat v autobusech zdarma). Pro cestování po Praze se ceny jízdného nemění. 
Senioři nad 70 let mohou cestovat příměstskými autobusovými linkami PID na území Středočeského kraje 
i nadále zdarma. Zrušení této bezplatné přepravy je plánováno v návaznosti na rozhodnutí Středočeského 
kraje k 12. 6. 2022.  

Blanka Kopková, infocentrum 

O tiché, leč neutuchající pomoci našim Ukrajincům 
 

Váhala jsem, zda tento ryze osobní příspěvek napsat, protože téma války na Ukrajině budí již téměř měsíc 
obrovské emoce; informace a dezinformace stejně jako pohyby nálad občanů chaoticky oscilují ode zdi 
ke zdi, a tak pravděpodobně na mou hlavu opět padne několik ne příliš vybíravých slov. Nevadí. 
Pro senzacechtivé čtenáře předesílám, že si zde nepřečtete ani jeden příběh našich uprchlíků. Třeba vám ho 
řeknou jednou sami. Článek totiž věnuji výhradně těm, kdo nezištně nabídli hned od začátku svou pomoc 
a stále pomáhají. O těchto spoluobčanech nevíte, protože jsou skromní a nechtějí být nijak medializováni. 
Nezajímá je, zda mají fotku na sociálních sítích. Prostě jsou tady a kdykoliv je potřeba, vím, kam se obrátit. 
Tito lidé naše nové obyvatele učí česky, předepisují jim léky, zaměstnávají, věnují materiální pomoc, svůj 
drahocenný čas. Vám, moji milí, tímto článkem z celého srdce děkuji, jste pro mě zhmotněním slov solidari-
ta a pospolitost. 
Je šest hodin večer, a právě teď mi píše jedna z vás: „Potřebují ještě něco?“ Chce se mi odepsat, že jenom 
mír a domov. 
                                                Jana Mužíková, místostarostka, 19. 4. 2022 
 

Setkání v Senátu u příležitosti vzpomínky na vystěhování 
 

Již potřetí se dne 8. dubna 2022 v Hlavním sále Senátu Parlamentu ČR uskutečnilo vzpomínkové setkání 
na vystěhování území mezi Vltavou a Sázavou na území Neveklovska, Benešovska a Sedlčanska za druhé 
světové války. V letošním roce uběhlo již 80 let od počátku tohoto bezprecedentního aktu bezpráví, který 
připravil o dosavadní domovy většinu z téměř 30 000 obyvatel území o impozantní rozloze 44 000 hektarů. 
První setkání v Senátu v roce 2012 připravoval a zaštiťoval starosta Neveklova a senátor Karel Šebek spolu 
s Václavem Šmerákem ze spolku Mezi řekami. Bohužel druhého setkání v roce 2017 se již Karel Šebek 
nezúčastnil (na počátku roku 2015 zemřel). Jeho žezlo ale převzali jak starostové (Jan Slabý), tak senátoři 
(Jiří Burian, starosta Sedlčan a zároveň senátor). Stejně tak v letošním roce poskytl celé akci záštitu senátor 
Zdeněk Hraba, zvolený za obvod Benešov, a starosty zastupovaly Kateřina Tichá (Krňany) a Radka Svobo-
dová (Hradišťko). S energickou zdravicí vystoupil také předseda Klubu starostů veteránů a bývalý starosta 
Neveklova Jan Slabý. Vše koordinoval, organizoval a velmi kultivovaně moderoval Václav Šmerák 
s neutuchající energií jemu vlastní. 

 

Údržba stromů v parku Tloskov 
 

Na základě vyhotovení dendrologického posudku pokračují 
v současné době práce spojené s údržbou stromů v parku Tlos-
kov, v části ve vlastnictví města. Na vybraných stromech byly 
provedeny řezy ozdravné a bezpečnostní, další stromy bylo 
nutné vzhledem k jejich stavu pokácet. Práce budou pokračo-
vat i v letošním roce v souladu s návrhem arboristů a veřejnost 
bude vždy s předstihem informována. 
Některé stromy byly radikálně ořezány, byla z nich vytvořena 
tzv. stromová torza. Tímto způsobem byly ošetřeny dle vyjád-
ření arboristů pouze stromy, které mají zvýšený biologický 
potenciál, tedy vytvářejí prostředí pro život dalších organismů. 
Současně s tím je v souladu s podmínkami orgánu státní pa-
mátkové péče průběžně prováděna náhradní výsadba. 
 

Ing. Michal Hašek, referent životního prostředí 
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Setkání v Senátu je vždy určeno široké veřejnosti, a to nejen odborné. Zatímco v prvním ročníku se v rela-
tivně vysoké míře mohli zúčastnit přímí pamětníci druhé světové války, v letošním roce tomu již bylo ji-
nak. Osmdesát let je velmi dlouhá doba a za tuto epochu se změnil nejen náhled na vystěhování a jeho jed-
notlivá témata, ale zejména díky aktivitám amatérských i profesionálních historiků byly popsány nové sku-
tečnosti. Letos samozřejmě silně oscilovalo téma ruské agrese na Ukrajině a prakticky žádný z řečníků se 
mu nemohl vyhnout. Zároveň se ale celé setkání neslo v duchu nutnosti připomínání a nezapomínání na to, 
co se v našem regionu za války dělo. A to bylo důležité zejména s ohledem na silnou účast žáků základních 
a studentů středních škol. I pro ně toto poselství bylo určeno. Kromě samotné edukativní stránky akce měli 
možnost prohlédnout si reprezentativní prostory instituce, které nejsou běžně přístupné. I v tomto ohledu 
má akce punc jisté výjimečnosti. 
Akce byla zahájena minutou ticha jako uctění památky všech vystěhovaných, vězněných, mrtvých a za-
vražděných, a to včetně uctění památky těch, kteří stáli u zrodu zdejší tradice (Karel Šebek a publicista Vla-
dimír Kučera). Po nezbytných pozdravech současných i bývalých senátorů, starostů a dalších veřejných 
činitelů následovaly příspěvky populárně-naučné a odborné. Mezi řečníky se vystřídali ředitel Muzea Pod-
blanicka Radovan Cáder, který seznámil přítomné s historií vystěhování území, Jan Němeček, docent histo-
rických věd, zasadivší události do širšího kontextu evropských a potažmo světových dějin, historik Tomáš 
Zouzal, největší současný znalec problematiky tématu, který dokončuje již druhou publikaci, 
a v neposlední řadě ředitel Hornického muzea v Příbrami Josef Velfl s osobně laděným příspěvkem o prolí-
nání událostí konce druhé světové války a následných let – pointu tohoto příběhu nechť si zvídavý čtenář 
najde na stránkách sdružení Mezi řekami nebo v publikaci Ohlédnutí II., která byla u této příležitosti panem 
Šmerákem zredigována a vydána. 
V programu nechyběla ani pozvánka na nejbližší i vzdálenější akce spojené se vzpomínkami na vystěhová-
ní. Ta nejbližší se uskutečnila hned v dalším týdnu, kdy byla v Třebsíně odhalena maketa budoucí skulptu-
ry Piety, ta nejvzdálenější - odborná třídenní konference - se bude konat v listopadu 2022. 
Závěr akce pak vyplnilo vyhlášení literární soutěže Krajina za mlhou. Vítězným žákům a studentům předali 
ocenění kromě organizátorky Lucie Haškové a Václava Šmeráka historici Tomáš Zouzal a Jakub Doležal. 
Město Neveklov na akci vypravilo autobus, který byl zaplněný do posledního místečka, a to jak neveklov-
skými občany, tak hlavně žáky neveklovské základní školy a studenty Obchodní akademie. Věřím, 
že zejména v této mladší generaci celá akce vyvolá zájem o historická témata, aby se skutečně nezapomně-
lo. Zájemci, kteří by se chtěli dozvědět více o nejen těchto historických regionálních tématech, ale i o čin-
nosti sdružení Mezi řekami, jehož předsedovi Václavovi Šmerákovi je třeba na tomto místě vyslovit uznání 
za organizaci této akce a poděkovat mu za ni, se mohou podívat na web www.mezirekami.cz.    

 
Michal Sejk, místostarosta 
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Urbanistická koncepce města Neveklova 
 

Zastupitelstvo města na svém březnovém zasedání schválilo pořízení urbanistické koncepce, dalšího z řady 
strategických dokumentů, které pomáhají k funkčnímu rozvoji území obce, jejích služeb i infrastruktury. 
Z dlouhodobých a nikam nevedoucích rozprav zastupitelů ohledně zásadních rozvojových záležitostí obce 
jednoznačně vyplynula snaha doporučit jednoznačné a z hlubší analýzy vycházející zásady dalších klíčo-
vých rozhodnutí. Ano, doporučit, neboť urbanistická koncepce, stejně jako Plán rozvoje obce mají na rozdíl 
třeba od územního nebo regulačního plánu pouze doporučující charakter. 
 

Co to vlastně urbanistická koncepce je a skutečně ji Neveklov potřebuje? 
V tuto chvíli je tento pojem nový i pro nás zastupitele, lze s ním spojit velkou šíři témat. Hledání konkrétní 
definice na internetu je také liché, ovšem základní rysy si přestavit můžeme. „Urbanistická koncepce stano-
vuje podmínky funkčního využití a uspořádání území, určuje základní rámec regulace území a vymezuje 
hranice zastavitelného a nezastavitelného území města“, to je jedna z definitiv, které nám nabídne google. 
V našem pojetí bude koncepce zásadně cílit zejména na témata dalšího (skokového) rozvoje města 
s důrazem na dopravu, infrastrukturu a funkci spádového města rozsáhlé oblasti, proto jedním ze zásadních 
témat je také napojení samotného města Neveklov na ostatní místní části a krajinu obecně. Právě s ohledem 
na rozvoj služeb a infrastruktury pro rozsáhlou oblast je třeba podobnou koncepci vytvořit, aby vše bylo 
plánováno v dostatečné kapacitě a zároveň nedocházelo k plýtvání.   
 

Kdo koncepci připravuje a jak bude její příprava probíhat? 
Koncepci města Neveklova bude připravovat mladý, ovšem renomovaný ateliér Tečka (https://
www.tecka.city). Příprava koncepce probíhá v několika fázích, v současné době je zahájena prvotní analy-
tická fáze, jejíž základní výstupy budou představeny na schůzce na konci května. Následně bude pokračo-
vat zapracování konkrétních požadavků tak, jak bude stanoveno. 
 

Jaká jsou hlavní témata, která budou v průběhu přípravy řešena? 
Hlavní témata byla stanovena prozatím velmi obecně, a to tak, aby co nejvíce zahrnovala jak potřeby zá-
kladní infrastruktury, tak podrobné a konkrétní záležitosti, směřující spíše do smysluplného využití veřej-
ných prostranství, upřednostňující rozvoj nejen stavební, ale také rozvoj společenského, kulturního a spor-
tovního využití. To samozřejmě neznamená, že další témata nemohou v průběhu diskusí vyvstat, prvotní 
„nástřel“ je důležitý zejména pro analytickou fázi projektu.  
Hlavními tématy jsou v tuto chvíli řešení dopravy (hromadná doprava a její regulace, dopravní situace, re-
zidenční i jiné parkování), nové uchopení centra města (úprava náměstí, režim centra města), řešení využití 
městských nemovitostí (tedy budov i pozemků) a napojení města na krajinu a okolí. Součástí by mělo být 
i stanovení priorit. 
 

Může se do přípravy urbanistické koncepce zapojit i veřejnost? 
Odpověď na otázku je zásadní, veřejnost se nejen zapojit může, ale naopak je to více než žádoucí a autor 
těchto řádků stejně jako ateliér zapojení veřejnosti předpokládají. Zatímco v rámci analytické fáze je možné 
podněty vznášet prostřednictvím pověřeného radního Michala Sejka (michal.sejk@seznam.cz), po veřej-
ném projednání se tohoto úkolu ujmou již zástupci ateliéru Tečka.  
 

Tato urbanistická koncepce města Neveklova je zpracování první etapy, tedy rozvoje města jako takového. 
S ohledem na velké množství našich místních částí již v současné době uvažujeme o zpracování druhé eta-
py koncepce, která se naopak bude zabývat právě ostatními součástmi města. Je to ještě větší výzva, proto 
již nyní přivítáme i podněty k funkčnímu řešení těchto částí města, ovšem mějte prosím na paměti zejména 
aktuálně probíhající analytickou část. 
 

Těšíme se na vaše podněty, připomínky a nápady k využití městských prostor, budov a obecně rozvo-
jovým aktivitám našeho města. Nyní prosíme o jejich zasílání na adresu michal.sejk@seznam.cz.  
Ostatní se dozvíte na schůzce, která proběhne 26. května 2022. Na ní vám budou představeny výsled-
ky prvotní analýzy přímo zástupci ateliéru. Na setkání bude připraven samostatný plakát. 
 

Michal Sejk, místostarosta 

Nový komunitní dům pro seniory 
 

Dne 10. března 2022 bylo vyhlášeno výběrové řízení s názvem Novostavba KoDuS Neveklov. Předmětem 
zakázky je výstavba nového komunitního domu pro seniory s 24 bytovými jednotkami pro celkem 
26 ubytovaných osob. Součástí domu umístěného na pozemku p. č. 1128/1 v lokalitě Sýkorec bude i ordi-
nace praktického lékaře. Předpokládané dokončení výstavby je v první polovině roku 2023. 

 

Ladislav Trumpich, starosta  
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NAŠE ŠKOLY 

 

Mateřská škola  
 

V měsíci březnu jsme se již konečně dočkali nových akcí, které jsme od začátku covidu nesměli organizo-
vat. Přijela nás navštívit Bublinková show, která měla u dětí velký úspěch. Navštívili jsme neveklovskou 
knihovnu, kde nám paní knihovnicí byla přečtena hezká pohádka. Vybrané děti ze ZŠ Neveklov nám 
po celý jeden týden předčítaly před odpočinkem pohádky - tuto spolupráci nazýváme „Čtení do ouška“. Na-
ši předškoláci navštívili v ZŠ první třídy, aby zjistili, co je od září čeká. Sférické kino nám promítlo zajíma-
vý příběh o všech zvířátkách na naší planetě a příběh o vesmíru. V dubnu jsme navštívili pražské divadlo 
GONG, kde jsme zhlédli pohádku „Kašpárek v pekle“. Děti byly z cesty do Prahy nadšené a cestou 
v autobuse z oken pozorovaly vše zajímavé.  
Pan Trávníček nás pozval na velikonoční program, kde jsme si vyslechli povídání, proč Velikonoce slaví-
me, co se při nich dodržuje a zazpívali jsme si známé i neznámé písně, které byly s pohybem a doprovodem 
hudebních nástrojků. Moc se nám to líbilo.  
Den po té se celé třídy fotily a předškoláci se ještě navíc nechali vyfotit na tablo a do Ročenek. Některé tří-
dy pořádaly velikonoční nebo jarní dílničky s rodiči a domů si všichni odnesli vlastnoručně udělané výrob-
ky. Také jsme se zúčastnili velikonočního jarmarku v Neveklově, na který jsme napekly velikonoční ma-
zance. Jako každý rok bylo rodičům nabídnuto preventivní vyšetření očí přímo ve školce a rodiče ho ve vel-
kém počtu využívají.  
Koncem měsíce dubna nás v MŠ navštívili s výukovým programem z Votic „Za Krakonošem“ a na úplný 
závěr měsíce jsme si na naší zahradě zapálili čarodějnici, opekli špekáčky a zpříjemnili jsme si to zpíváním 
při kytaře. 
Těším se na zápis do naší školky a nové děti, které se k němu dostaví. 
 

Eva Břicháčková, ředitelka MŠ Neveklov 

Střípky ze života školy 
 

Čím začít. Událo se toho tolik, že je opravdu těžké se rozhodnout. Začnu asi tím nejdůležitějším, a to je 
příchod nových prvňáčků. 6. dubna proběhl zápis, při kterém pomáhali žáci devátých ročníků. Je moc hez-
ké je vidět bez kapuce na hlavě a bez roztrhaných džín. Svého úkolu ukázat školu svým nástupcům 
se zhostili s elegancí. Dopadlo to skvěle. V září se budeme těšit na padesát dětí. 
Protože březen byl měsíc knihy a duben měsíc environmentální výchovy, užili jsme si po dvouleté 
„covidové“ odmlce spoustu zážitků.  Vždy byla tradice čtení pohádek před spaním kamarádům ze školky. 
Jsme moc rádi, že jsme se k této tradici mohli vrátit a žáci osmých ročníků uspávali děti celý týden krásný-
mi pohádkami.  
Také jsme se už nemohli dočkat soutěže „Literární riskuj“. Kolegyně češtinářky připravily soutěž pro celou 
školu. Z každé třídy postupovali žáci až do finále, které se konalo v aule. Po nelítostném souboji si výherci 
prvního i druhého stupně odnesli spoustu dárečků včetně knih.  
Paní ředitelkou byly vyhlášeny celoškolní soutěže v kategoriích Jarní báseň, Obal knihy a Popletená po-
hádka. Musím říct, že se materiálu sešlo spousty. Bylo velmi těžké vybrat vítěze.  
Samozřejmě nemohla chybět návštěva městské knihovny. První stupeň si knihovnu prohlédl a seznámil se 
s jejím chodem. 
Třída 7. B navštívila s paní učitelkou Pitelkovou muzeum, věž a rotundu v Týnci nad Sázavou, třídy 4. A 
a 4. B se vydaly do svíčkárny v Šestajovicích. Prvňáci si zahráli na detektivy a starší žáci prvního stupně se 
dozvěděli něco o kyberšikaně i závislosti na virtuálním světě v rámci besedy s Policií České republiky. 
Další velká událost byly přijímací zkoušky na střední školy, které absolvovali žáci devátých ročníků 
v úterý 12. 4. a ve středu 13. 4. Všem přejeme, aby vše dopadlo podle jejich představ. 
V dubnu se celá naše škola účastnila akce „Ukliďme Česko“. Po registraci jsme obdrželi rukavice a pytle. 
Byl precizně vypracován plán Neveklova s rajóny. Každá třída si vybrala svůj rajón a vydala se uklízet. 
Kdyby takový pořádek vydržel alespoň chvíli…. 
Velké téma byly samozřejmě Velikonoce. Na prvním stupni kmitaly nůžky, létaly barevné papíry i peříčka 
a všude byla krásná malovaná vajíčka. Naši mladší žáčci se vydali za povídáním o Velikonocích na faru 
(děkujeme panu Trávníčkovi a paní učitelce Kozákové za úžasnou akci) a ty větší - konkrétně třída 6. A 
připravila pro první ročníky únikovou hru na téma Velikonoce. Musím říct, že děti máme opravdu šikovné.  
Možná vás také zajímá, zda máme ve škole nějaké ukrajinské děti. Pár jich máme. Pilně se učí česky, po-
malu se začleňují mezi naše děti a opravdu se snaží.  
Užívejte sluníčka a krásné jaro. 

Za ZŠ Neveklov Mgr. Iva Jersáková 
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Studenti obchodní akademie na cestách po Rumunsku a Itálii 
 

Po dlouhé době jsme se dočkali a mohli začít objevovat v rámci projektu Erasmus+, který financuje veškeré 
aktivity, jiné země. Díky projektu pod názvem SOS: It is time to take Action for Technology Addiction, 
na kterém spolupracujeme se školami z Itálie, Rumunska, Polska a Turecka, jsou právě tyto země našimi 
cílovými destinacemi. Tématem projektu jsou aktivity, které mohou pomoci bojovat se závislostí na digitál-
ních technologiích a zároveň pomáhají zažehnout kreativitu v mladých lidech 
V únoru si tedy žáci se svými učiteli sbalili kufry a vyrazili na týden do Rumunska, přesněji do Petrosani, 
bývalého hornického městečka uprostřed Transylvánských Alp na jihovýchodě země. Čekala nás návštěva 
partnerské školy, kde jsme spolu s dalšími navzájem prezentovali naše aktivity a země.  
V tamější škole jsme se zapojili třeba do programování v programu AutoCAD, ale navštívili jsme také tech-
nickou univerzitu, na které programují roboty. Se studenty z partnerských škol jsme podnikali aktivity ne-
jen ve škole, ale i mimo ni.  
Měli jsme možnost prozkoumat historická městečka Alba Iulia a Sibiu, kde jsme obdivovali památky 
z římských i mladších dob, ale také jsme zavítali do skanzenu, kde jsme se seznámili s tím, jak lidé žili 
v této části Evropy před několika staletími. Poslední den nás čekal výlet lanovkou do lyžařského střediska. 
Zařádili jsme si na sněhu a seznámili se s rumunskou legendou, sportovcem, který několikrát zdolal Alpy 
pěšky i na paraglidu. 
Do Itálie jsme odletěli začátkem dubna. Ocitli jsme se v srdci Umbrie, v městečku Foligno. Místní studenti 
ze školy, která sídlí v bývalém klášteře, nás uvítali v historických kostýmech, s tanci a bubny. Tady jsme 
obdivovali zejména názorné pomůcky, ať už 3D periodickou tabulku prvků nebo planetárium, ale i názorné 
přírodopisné učebny. Zapojili jsme se třeba do programování nebo vytváření videí na téma kyberšikana. 
V dalších dnech jsme prozkoumávali městečko Foligno - jeho paláce či muzea. Zhlédli jsme i virtuální 
ukázku známé slavnosti na koních Quintana, která dvakrát ročně přitahuje turisty z celého světa. Nemohli 
jsme vynechat ani blízké okolí a městečka Spoleto nebo Assisi, známé poutní místo s katedrálou věnovanou 
sv. Františku, patronu Itálie. Vyrazili jsme také na výlet do Toskánska, do jedinečné Florencie, kde jsme 
obdivovali známé stavby, ale zejména úžasné sochy z renesanční doby, které tu zanechal rod Medicejů. 
O něm nám průvodkyně prozradila mnoho zajímavého. Na závěr jsme se ještě vydali na celodenní prohlíd-
ku Říma, kde jsme nemohli vynechat Koloseum a další římské památky, ale ani známé kašny a náměstí. 
Během našeho pobytu jsme rozmlouvali se studenty z dalších partnerských škol z Rumunska, Turecka, Pol-
ska a Itálie. Společně jsme ochutnávali různé druhy těstovin a nemohli se nasytit křupavé pizzy a jiných 
dobrot. Týden ovšem zase utekl jako voda a my se museli vrátit domů do Čech. 
V srdcích i v myslích nám zůstaly krásné vzpomínky i nová kamarádství. Už nyní se těšíme na další vý-
jezdy, které nás budou čekat v příštím školním roce. Navíc v září bude naše škola také hostitelem a zástup-
ce ze všech partnerských škol tak uvítáme u nás v Neveklově. 
Sledujte instagram a facebook OA Neveklov, kde najdete nejen fotografie z našich výjezdů, ale také z dal-
ších aktivit, do kterých se studenti obchodní akademie zapojují. 
 

Mgr. Petra MacGregor; Mgr. Miroslava Hulanová 
 

A zase můžeme sportovat… 
 

Pro žáky Obchodní akademie Neveklov byly v zimním období připraveny hned tři sportovní kurzy – jeden 
v italské Moeně, druhý v tuzemsku v Bedřichově a kurz běžeckého lyžování na Šumavě. 
V loňském školním roce celou společnost omezovala hygienická opatření v souvislosti s epidemií covidu. 
Žáci byli připraveni nejen o klasickou prezenční formu výuky, ale také o školní a mimoškolní aktivity, 
ke kterým patřily i sportovní kurzy.  
Ačkoli 1. pololetí provázela ještě nejistota, co přijde, o další sportovní zážitky jsme žáky již připravit ne-
chtěli. Naopak – příprava probíhala tak, aby se mohli zapojit i ti, kterým minulá doba „vše“ vzala, tedy 
i žáci druhých ročníků. 
Jako první proběhl v termínu 23.–28. 1. kurz v italské Moeně. Snad i počasí se rozhodlo maximálně vyjít 
vstříc, a tak byly všechny dny prozářeny slunečními paprsky. I díky tomu mohli žáci se svými pedagogy 
doslova prošmejdit i San Pelegrino, Alpe Lusiu či Predazzo, tedy i lyžařská střediska v okolí. Týden byl 
příliš krátký, a tak si již během cesty domů mnozí účastníci slibovali, že za rok pojedou znovu. 
Dále proběhl kurz běžeckého lyžování pro žáky 2. a 3. ročníků z oboru sportovní management. Tentokrát se 
se svými učiteli přesunuli na Šumavu do Filipovy Hutě. Dostatek sněhu, bezvadně upravené stopy a sluneč-
né počasí nemohly přinést nic jiného než krásné zážitky. Všichni zvládli i celodenní výlet přes Horskou 
Kvildu, Kvildu a prameny Vltavy až na Černou horu a zpět. „Výlet byl náročný, ale krásný a večer nás če-
kala bojovka na způsob orientačního běhu. Proběhly i závody v rychlosti a v biatlonu. Kurz byl hodně po-
vedený. Srandy bylo víc než dost. Už teď se těším na nějaký další,“ napsala Klaudie Holubová ze 2. B. 
Třetí kurz proběhl také v tuzemsku. Skupina nejpočetnější vyrazila směr Bedřichov. I úplní začátečníci se 
právě tady měli naučit lyžovat. A to se také povedlo. Den ode dne se zlepšovali, zdolávali těžší a těžší te-
rén, a tak na lyžovačku na Tanvaldský Špičák vyrazili nejen ti nejlepší, tedy z 1. a 2. družstva, ale o den   
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později i lyžaři ze 3. a 4. družstva. Pocity štěstí a radosti z „velkého“ lyžování se nedají popsat. Stejně pro-
běhl i výcvik běžeckého lyžování. Celodenní výlet zvládli všichni. A že nebyla nouze o „zábavu“? Zabalit 
si do batůžku láhev s pitím? To byla pro některé zbytečnost, ale deodorant, ten nemohl být zapomenut. Jen-
že přišla žízeň… Nebo třeba neúmyslné odcizení běžek při jedné ze zastávek. Že nešly obout? Nevadí, ne-
chají se přece nést v náručí… Ale po kilometru už přeci jen ztěžkly a chyba vyplula na světlo.  Co dál – 
cesta zpět a výměna. Naštěstí pravý majitel nic nestačil zjistit. I tento týden utekl jako voda a přišlo balení a 
cesta domů. 
Nyní už zase všichni zasedli do lavic. Ale všichni také vědí, že červen přinese další sportovní vyžití – cyk-
listický kurz, kurz vodní turistiky i sportovně turistický kurz. Chcete-li i vy vědět více, sledujte nás na soci-
álních sítích. 

Za OA Neveklov Mgr. Miroslava Hulanová 
 

KULTURA 

Neveklovská pouť je opět tu 
 

Po dvou letech nucené odmlky se můžeme těšit na pouť, která proběhne se v neděli 8. 5.  – program bude 
nabitý. Můžete navštívit zdejší náměstí, kde bude po celý den hudební program a také naše infocentrum, 
kde si budete moci prohlédnout výstavu dětí, které tvoří a malují pod vedením paní učitelky Markéty Pro-
danové. Infocentrum bude otevřené celý den a můžete si tu zakoupit nejrůznější upomínkové předměty 
s logem Neveklova, ale také novou publikaci Václava Šmeráka Ohlédnutí II. Na náměstí pak bude instalo-
vána panelová výstava k připomenutí 80. výročí vystěhování Neveklovska (ta tu bude od 2. 5. do 15. 5.). 
Koho a co budete moci slyšet na náměstí? 
Dopoledne vystoupí děti z Kroužku lidových tanců, který funguje v neveklovské sokolovně pod vedením 
Kateřiny Savarové.  Poté zahraje skupina Infinity Melody složená z 16 mladých studentů a absolventů ZUŠ 
Sedlčany, uslyšíte známé i méně známé popové písně. Kapela vznikla již v roce 2015 a postupně se rozrůs-
tala až na menší orchestr. 
Po obědě vystoupí neveklovská pobočka taneční skupiny Slimka – dívky nám zatančí několik sestav. Sa-
motná Slimka funguje v Sedčanech také dlouho, do Neveklova se dostala až v září 2021, ale již tu má vy-
budovanou slušnou základnu. Taneční kroužek v ZŠ navštěvuje přes 30 dětí.  
Následovat bude folkrocková kapela z Neveklova Maybe Late.  Uslyšíte autorské písně s nádechem rocku 
a folku.  Na závěr přestavení zazpívají hosté ze spřízněné skupiny Barock. 
Jako poslední zazpívá Štěpán Kojan. Leadera kapely KEKS asi netřeba představovat. Zahraje autorské pís-
ně na pomezí folku a rocku.  
Těšíme se na vás!                                                                                    

Za kulturní komisi Andrea Pitelková 
 
 

Noc kostelů 2022, 10. 6. od 18 hodin, Malé náměstí 25, Neveklov 
Lidskost není zcela ztracena 
 

Jan Ámos Komenský prožil veliké otřesy ve společnosti (třicetiletou válku, hladomory a drastické hospo-
dářské změny), i v osobním životě (ztráta nejbližších, zmaření jeho celoživotní práce). A přeci nepřestal 
věřit, že lidskost není zcela ztracena a že náprava věcí lidských je možná.  
Pojďme se poradit o nápravě věcí lidských s Janem Ámosem. Zaposlouchejme se do vybraných textů z je-
ho knihy. Významné osobnosti Neveklova budou číst vybrané texty z Komenského Obecné porady o ná-
pravě věcí lidských. Program bude doprovázen Komenského písněmi a dobovou hudbou.  
Pořádá Církev bratrská Neveklov (www.cb.cz/neveklov) 

 
Zpívání pod lipami  
 

Po kovidové odmlce se letos 18. 6. v 16.00 hodin uskuteční v Neveklově na schodech kostela sv. Havla již 
tradiční vystoupení pěveckého sboru ZŠ Jana Kubelíka. Vstupné dobrovolné. Výtěžek bude věnován 
na opravu kulturních památek. 

 
Patchworková okna synagog 
 

Výstava na podporu židovských památek Neveklova (s vědomím Židovské obce Praha) se uskuteční 
od 12. 6. do 31. 8. 2022 v Informačním centru Neveklov.  

http://www.cb.cz/neveklov
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Vstupenky na maturitní ples OA zakoupíte také v Informačním centru Neveklov. 
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NAŠE SPOLKY  

 

Práce hasičů není jen povolání 
 

O hasičství se říká, že to není zaměstnání, ale povolání. A práce hasičů není jen povoláním, je to hlavně 
poslání. Jedním z hlavních bodů poslání této profese je záchrana životů, ochrana majetku před ničivými 
živly a pomoc bližním. 
Proto uspořádat sbírku humanitární pomoci pro oblast Ukrajiny a osoby postižené válkou bylo nasnadě. 
Organizaci sbírky si u nás vzal na starost Filip Nakládal. Zkontaktoval ty správné lidi a akce se mohla 
spustit. Hasičská zbrojnice se plnila potravinami a dalším potřebným materiálem včetně zdravotnického. 
Solidarita spoluobčanů nás velice mile překvapila. Ve čtvrtek 5. března v ranních hodinách vyrazily tři plně 
naložené dodávky směrem ke slovensko-ukrajinským hranicím, přesněji do obce Stakčín v Prešovském 
kraji vzdálené od Neveklova přes 700 km. Poděkování patří Pavlu Vitejčkovi z firmy Andromeda Armour 
a Tondovi Peprníčkovi za poskytnutí a řízení dodávek. 
 

Nyní zpět do našeho „rajonu“. Spousty práce nám přidělala vichřice, která se naším krajem prohnala v půl-
ce února. Šichta nám ve čtvrtek 17. 2. začala v 6:38 na Nové Živohošti a končila v 15:58 u obce Nebřich. 
Za tento den jsme vyjeli celkem ke třinácti nahlášeným událostem, vesměs šlo o stromy popadané přes ko-

munikace. Za účelem zvýšení akceschopnosti 
jsme se rozdělili na dvě družstva. Tento sys-
tém se nám již osvědčil při minulých vichři-
cích a silných větrech. Za dva dny začalo fou-
kat znovu. To už jsme vyjížděli „pouze“ pět-
krát. 
O další práci se nám postarali občané, kteří 
začali s jarním úklidem za pomoci pálení 
ohňů. Začátkem března jsme vyjížděli celkem 
šestkrát k požárům lesů a travních porostů. 
Rád bych touto cestou naše spoluobčany vy-
zval, aby při rozdělávání ohňů dbali zvýšené 
opatrnosti, používali zdravý rozum a sledovali 
aktuální situaci, zejména případné zákazy roz-
dělávání ohňů. 
Ještě si dovolím zmínit náš hasičský rekord 
z 31. 3. Naše jednotka byla povolána na zálohu 
na vlastní stanici za HZS Benešov. Za 23 mi-
nut jsme byli vysláni s Tatrou 148 k velkému 
požáru patrového domu v obci Městečko 
u Nespek. Po dalších 50 minutách od aktivace 
zálohy jsme vyjížděli s Tatrou 815 na požár 
komínového tělesa do obce Mlékovice. Snad 
je na tomto příkladu vidět, že naše činnost má 
smysl. Vždyť v době, kdy píšu tento článek 
(7. 4.), za sebou máme již 41 výjezdů, zatímco 
loni jsme jich ve stejném období měli 22. 

S přáním hezkého jara za (J)SDH Neveklov 
Miloslav Tardovský 

 

Nové ovocné stromy u Dalešic 
 

Díky podpoře města Neveklov byly vysazeny nové stromy u obce Dalešice. Nové 
hrušně a třešně byly vysazeny místo křoví, které bylo u příjezdové cesty do vsi. Na 
vyčistění pracovali ve svém volném čase členové Sboru dobrovolných hasičů Da-
lešice a další občané z obce jednu březnovou sobotu.  
Nyní nás čeká péče o nové ovocné stromky a nejen děti se již těší na jejich jarní 
květy a letní a podzimní plody, které budou zpestřením při jejich procházkách.  
 

Text a foto: Jitka Poláčková, osadní výbor Dalešice  

Foto: Miloslav Tardovský (Požár lesního porostu u Stranného  
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SPORT 

 

Vynikající podzimní výsledky školy Ge-Baek Hosin Sool  
 

Největší škola Taekwon-do ITF Ge-Baek Hosin Sool se opět skvěle umístila na celorepublikových závo-
dech na konci sezóny. Jako každý rok se na podzim konaly dva ze tří nejdůležitějších závodů v roce – STM 
a Mistrovství České republiky. 
První vítězné závody, tedy celorepublikové setkání sdružení talentované mládeže, se odehrály o víkendu 
16.–17. října 2021 v Ostravě. STM Praha 2, jehož jsme jako škola součástí, zde zaslouženě vybojovalo 
1. místo s 35 zlatými medailemi. Děkujeme všem Neveklovským za účast a na medaili to určitě vyjde příš-
tě. Všem vám patří náš velký dík za podporu a odhodlání, které přispělo k našemu prvenství. 
Mistrovství České republiky se pak konalo o víkendu 19.– 21. listopadu 2021 v Nymburce. Zde již soutěži-
la každá škola sama za sebe. Vybojovali jsme druhé místo a děkujeme všem závodníkům za jejich nasazení, 
úžasné výkony a krásné uzavření sezóny.  
V naší škole trénuje i několik státních reprezentantů, kteří se teď usilovně připravují na mistrovství Evropy. 
Bude se konat 26. března – 2. dubna 2022 až v Poreči v Chorvatsku, a tak jim i vy můžete držet palce aspoň 
na dálku. 
Chcete si také zacvičit? Setkat se s vítězi a třeba si jednou také zazávodit? Přihlásit se můžete kdykoliv bě-
hem celého roku! Jen u nás získáte zkoušky na vyšší pásek a výbavu (dobok, lapa, chrániče) ZDARMA. 
Proto neváhejte a přijďte za námi ve čtvrtek v 15:30–16:30 do sokolovny v Neveklově, budeme se na vás 
těšit. Pro bližší informace navštivte náš web na tkd.cz. 

Anna Krbcová, Ge-Baek Hosin Sool 

Triatlon Konopiště se uskuteční 16. července a zve na start hobby sportovce 
 

Po loňské obnovené premiéře, se chystají i letos 16. července triatlono-
vé závody v Konopišti, které budou mít dokonce statut Českého pohá-
ru. Ale možnost si zasportovat a vyzkoušet tři populární sportovní akti-
vity – plavání, kolo, běh mají opět amatéři a hobby sportovci. Ti mohou 
poměřit síly v „open závodě“, jenž nese název „Konopišťský MINIŽE-
LEZŇÁK“ a absolvovat tratě o délkách 1/10 Železného muže – 380 m 
plavání, 18 km na kole a 4,2 km běhu. Pro ty, jenž by si netroufli na 
všechny tři dávky, je možnost vytvořit štafetu, kde každý ze tří členů 
má jen jednu disciplínu. A ani jednotlivec se nemusí obávat. Vítěz loni 
absolvoval závod pod 50 min, poslední za 1 h 55 min. U veřejného zá-
vodu lze využít i horská kola, byť se jede po silnici. 

Pro špičku a výkonnostní triatlonisty je připraven hlavní závod „SPRINT“. Tady tratě budou o kousek del-
ší – 0,75-20-5 km. Můžete tedy jak absolvovat svůj závod, tak vidět v akci ty nejlepší borce. Pro děti 
od 8 do 15 let je připraven závod „PINKO Konopišťská JUNIORKA“, kde účastnici musí mít horské kolo. 
Jede se v zámeckém parku. 
 

Informace a přihlášky najdete na www.triatlon-konopiste.cz, případně můžete psát na info@triatlon-
konopiste.cz. 

Luděk Procházka, Triatlon Konopiště 

  

Velikonoční jarmark oživil neveklovské náměstí  
 

Již 12. ročník velikonočního jarmarku, který pořádá spolek Nevenia vždy na Bílou sobotu, oživil neveklov-
ské náměstí. Nabízely se tu nejrůznější dobroty, mazance od p. učitelek z MŠ, keramika od dětí ze ZŠ, jarní 
dekorace, netradiční pomlázky či svíčky z CSS Tloskov. Svým nákupem jste tak mohli přispět na výlet dětí 
či jiné jejich aktivity. Jarmark doplnily dílničky pro děti, kde si mohly vyrobit jarní zápichy či nazdobit 
perníčky. A také vystoupení kroužku lidových tanců – děti předvedly vynášení zimy a dramaticky ztvárnily 
různé jarní písničky. Doufejme, že zimu opravdu vynesly, protože ta nás na jarmarku trápila asi nejvíce. 
Tradiční soutěž o nejhezčí velikonoční vajíčko jsme letos rozdělili na kategorii dětskou a dospělou. 
V dětské vyhrálo vajíčko zdobené semínky od Nikolky Vyskočilové, 2. místo obsadilo vajíčko od Eleonor-
ky Dvořákové a 3. místo pak obsadila Elinka Landovská. V kategorii dospělých zvítězilo vajíčko pilované 
od Dáši Pitelkové, na 2. místě bylo vajíčko malované voskem od Kačky Horové a 3. místo obsadila Kateři-
na Landovská. Děkujeme všem účastníkům soutěže! 

Za Nevenia z. s. Andrea Pitelková 

http://www.triatlon-konopiste.cz
mailto:info@triatlon-konopiste.cz
mailto:info@triatlon-konopiste.cz
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ZEMNÍ PRÁCE A KOMPLETNÍ ZAHRADNÍ ÚPRAVY 

Přijmu pracovníky na stavební a zahradní práce od 15. 3. 2022 

    Podrobné informace na tel. čísle 603 153 224. 

KOUPÍME NEBO PRONAJMEME 
POZEMKY 

Zemědělská společnost, zabývající se rostlinnou 
výrobou, hledá pozemky v okolí Neveklova 

FARMA NEVEKLOV s.r.o. 
tel.: 773 244 309 

INZERCE 

Koupím pozemek na chov včelstev u lesa, louka, pole, s přístupovou cestou. 

T. Šmídek, Na Leškově 106, Neveklov 

Kontakt: tomas.smidek@volny.cz, tel. 777 333 164  

Vývoz odpadních vod a jímek 
tel. 317 741 327, 720 577 518 

FARMA NEVEKLOV s.r.o. 
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